

### હરિની દષ્ટિ...

૮૩૦૦ - ૧૦૦      ૧૦૫૨૫ - ૨૦૦



લગ્નમાં સોથી વધુ અને નવરાત્રીમાં બસોથી વધુ માણસો ભેગા થાય તો જ એટક કરવાનો... આ જો કાચકો કર્યો છે આ લોકોએ...



કોરોનાનો ડર હજુ ઓછો થયો નથી. લોકો કામ વગર ઘરની બહાર નીકળતા ડરે છે. રવિવારની રજા હોવા છતાં રસ્તા પર વાહનોની અવરજવર નહીવત જોવા મળે છે. રસ્તાઓ મુમસામ જોવા મળી રહ્યા છે.



### ખૂણાંચરેથી

- દિલ્લીમાં આકાર પામેલ નવા ગરવી ગુજરાતભવન અકબર રોડના સ્ટુટના ભાડા રાજ્ય સરકાર દ્વારા નિયત કરવામાં આવ્યા છે. આ અંગેના હુકમો પણ જારી કરી દેવાયા છે.
- દાહોદ જિલ્લામાંથી રોજગારી માટે શહેરમાં સ્થળાંતરિત થઈ રહેલા શ્રમજીવીઓને કોવિડ-૧૯ના સંક્રમણથી બચાવવા માટે ખાસ પગલાં રાજ્યના આરોગ્ય મંત્રાલયે તમામ જિલ્લાઓને સુચવી દીધા છે.
- ગાંધીનગરમાં મહાભાગ સ્ટેશન નજીક નિર્માણાધીન ફાઈવસ્ટાર હોટલનું પહેલું આપવાને લઈ તંત્ર દ્વારા કવાયત હાથ ધરાઈ છે.
- સેન્ડલ વર્ષમાં ઉગી નીકળેલા ઘાસમાં મોલોમસી અને મચ્છરોનો ઉપદ્રવ થતાં વાહનચાલકો માટે તેચિંતાનો વિષય બની ઉભરી રહ્યા છે.
- સ્થાયી સમિતિના ચેરમેન દેવેન્દ્રસિંહ ચાવડા હાલ કોરોનાની સારવાર માટે અપોથો હોસ્પિટલમાં છે તેમને ગુરૂવારે રજા અપાશે તેમ જાણવા મળી રહ્યું છે.
- પૂર્વધારાસભ્ય અને જાણીતા લેખિકા ચંદ્રાબેન શ્રીમાળીનું આજે અવસાન થયું છે.
- કર્મચારી નેતા અને જાણીતા સામાજિક કાર્ય કર્તા દશરથભાઈ પટેલનું આજે અવસાન થયું છે.



વરસાદ બાદ શહેરના આંતરિક માર્ગોની સુધારણાનું કામ પૂરજોશમાં ચાલી રહ્યું છે. જ્યાં થાગડચિગડની જરૂર હોય ત્યાં થાગડચિગડ અને જ્યાં નવા રસ્તા બનાવવાની જરૂર હોય ત્યાં નવા રસ્તા બનાવવામાં આવી રહ્યા છે. સેક્ટર-૨૨ ૨ મસ્જીદની પાસે નવો રસ્તો બનાવવાની કામગીરી પૂરજોશમાં ચાલી રહી છે.

### ચિલોડા સર્કલ પાસેથી ૧૦ બોટલ દારૂ સાથે યુવક ઝડપાયો

ગાંધીનગર, તા. ૧૧  
ચિલોડા સર્કલ થી સાદરા જતા માર્ગ પરથી વિદેશી દારૂ સાથે શસ્ત્ર ઝડપાયો છે. પોલીસને યુવક પાસે રહેલા થેલામાંથી દારૂની ૧૦ બોટલ તેમજ મોબાઈલ ફોન મળી આવ્યો હતો. પોલીસે દારૂ અને મોબાઈલ મળી કુલ રૂ.૭,૧૮૦ નો મુદામાલ જમ કરી પ્રોબી એક્ટ મુજબ ગુનો નોંધી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

### પેથાપુરમાં કાર પાર્કિંગ મુદ્દે માથાકુટ સર્જાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૧૧  
ગાંધીનગર નજીક આવેલા પેથાપુર સ્થિત એક સોસાયટીમાં કાર પાર્કિંગ અંગે માથાકુટ થતા દંપતિને અપશબ્દો બોલી મારમારી જાનથી મારી નાંખવાની ધમકી આપતા શસ્ત્ર સામે મહિલાએ પેથાપુર પોલીસ સ્ટેશને ફરીયાદ નોંધાઈ છે. શનિવારના રોજ રાત્રીના ૮ વાગ્યાના અરસામાં ફરીયાદી મહિલા, તેમના પતિ અને પુત્ર સાથે જમવા માટે બેઠા હતા. આ સમયે સોસાયટીમાં ક્રીટીપાલ ઉર્ફે ક્રિટીપાલ દશરથસિંહ ચાવડા આવ્યો હતો. ફરીયાદી મહિલાના આક્ષેપ પ્રમાણે તે શસ્ત્ર ગાડીના પાર્કિંગ મુદ્દે માથાકુટ કરી હતી. હાથમાં રહેલી દંડો મહિલાને ફટકાર્યો હતો. મહિલાને વધુ મારમારી તેમના પતિએ છોડાવ્યા હતા. ઉરકેરાયેલા શસ્ત્રે દંપતિને ઘરની બહાર નીકળવાનું બંધ કરાવી દઈશ અને ઘર વેચીને જતુ રહેતું પડશે કહીને અપશબ્દો બોલતો હતો. હોદ્દા થતા નાગરીકો એક્કડા થઈ જતા શસ્ત્ર ત્યાંથી ભાગી ગયો હતો.

# સુરમ્ય બંગ્લોઝમાં દારૂની મહેફીલ માણતા ત્રણ ઝડપાયા

ગાંધીનગર, તા. ૧૧  
અડાલજ નજીક આવેલા સુરમ્ય બંગ્લોઝમાં શનિવારની રાત્રીના સુમારે દારૂની મહેફીલ માણતી બે મહિલા અને એક પુરુષને પોલીસે ઝડપી પાડ્યા છે. પોલીસે ત્રણેય પાસે દારૂની પરમીટ માંગતા નહી હોવાનું જણાવ્યું હતું. યુવકે દારૂ પીવા માટે પાંચ હજારના ભાડેથી બંગ્લો લીધો હતો. પોલીસે ત્રણેયને પકડી પાડી ૩૦ હજારના ૩ મોબાઈલ અને રૂ.૪ લાખની ગાડી મળી કુલ રૂ.૪,૩૦ લાખનો મુદામાલ કબ્જે કરી ત્રણેય સામે પ્રોબી એક્ટ મુજબ ગુનો નોંધી આગળની તપાસ હાથ ધરી છે.

# દિવાળી પછી સ્કૂલ ફરી શરૂ કરવા પર સરકાર વિચારશે

### કોરોનાની સ્થિતિને ધ્યાનમાં રાખતા દિવાળી વેકેશન પછી રાજ્યમાં સ્કૂલ ફરી શરૂ કરવા પર વિચાર કરવામાં આવશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૧  
કોરોના વાયરસની મહામારીને ધ્યાનમાં રાખતા હાલ રાજ્યમાં સ્કૂલો બંધ છે. ગુજરાત સરકાર દિવાળીના તહેવાર પછી ફરી શરૂ કરવા પર વિચાર કરશે. રાજ્ય શિક્ષણ વિભાગના સચિવ વિનોદ રાવે કહ્યું કોઈ યોજના નથી. તેમણે કહ્યું કે રાજ્યમાં હાલ સ્કૂલો શરૂ કરવામાં નહીં આવે. કોરોના વાયરસની સ્થિતિને ધ્યાનમાં રાખતા દિવાળીના વેકેશન પછી રાજ્યમાં સ્કૂલો ફરી શરૂ કરવા પર વિચાર કરવામાં આવશે. તેમણે જણાવ્યું કે હવે શાળા ફરી શરૂ કરવી જોઈએ કે નહીં તે બાબતે તેઓ પેરેન્ટ્સના પ્રતિનિધિ અને સ્કૂલ સંઘના સંપર્કમાં છે. આ વર્ષે તારીખ ૧૪ નવેમ્બરના દિવસે દિવાળીનો તહેવાર છે. કેન્દ્ર સરકારે હાલમાં જે ગાર્ડેસલારી બહાર પાડી હતી તે મુજબ રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશો તારીખ ૧૫ ઓક્ટોબરથી ફરી સ્કૂલો શરૂ કરી શકે છે. પણ, તારીખ ૧૫ ઓક્ટોબરથી શાળાઓ ફરી શરૂ કરવાના કેન્દ્રના દિશા-નિર્દેશને ગુજરાતમાં કોરોનાની મહામારી નહીં થાય કારણકે શાળાના માથે હજારો વિદ્યાર્થીઓ માટેની વ્યવસ્થાની જવાબદારી હોય છે. કારણકે જો એકપણ વિદ્યાર્થી સંક્રમિત થાય તો તેનાથી અન્ય વિદ્યાર્થીઓ અને તેના પરિવારને ખતરો રહેલો છે. જો ઓક્ટોબરમાં સ્થિતિમાં સુધારો થાય તો નવેમ્બર પરવાનગી આપશે નહીં. કોરોના વાયરસની મહામારી દરમિયાન જો માતા-પિતા કોઈ પ્રકારની જવાબદારી લેશે નહીં તો શાળાઓ પણ શરૂ નહીં થાય કારણકે શાળાના માથે હજારો વિદ્યાર્થીઓ માટેની વ્યવસ્થાની જવાબદારી હોય છે. કારણકે જો એકપણ વિદ્યાર્થી સંક્રમિત થાય તો તેનાથી અન્ય વિદ્યાર્થીઓ અને તેના પરિવારને ખતરો રહેલો છે. જો ઓક્ટોબરમાં સ્થિતિમાં સુધારો થાય તો નવેમ્બર પરવાનગી આપશે નહીં.

# સૌથી વધુ શાસન કરનારા વડાપ્રધાન તરીકે મોદીએ વાજપેયીનો રેકોર્ડ તોડ્યો, હવે મનમોહનસિંહનો વારો

ગુજરાતના પનોતા પુત્ર અને ભારતના વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની રાજકીય સફળતાને બે દાયકા પૂર્ણ થઈ રહ્યાં છે. આટલી લાંબી રાજકીય કારકિર્દી ધરાવતા એક ગુજરાતી રાજકીય નેતાએ ભારતના સિમાડા વટાવીને વિશ્વના દેશોમાં તેમના નામનો ડંકો વગાડ્યો છે. સ્વભાવે કડક પણ અંદરથી મૃદુ એવા નરેન્દ્ર મોદીની વડાપ્રધાનપદે બીજા ટર્મ ચાલી રહી છે. તેમના બોલ નિર્ણયો આજે પણ લોકો યાદ કરે છે. ગુજરાતમાં નરેન્દ્ર મોદીનું સ્લોગન - સૌનો સાથ સૌનો વિકાસ હતું જ્યારે વડાપ્રધાન બન્યાં ત્યારે તેમનું સ્વપ્ન -

નથી. ભારતના પ્રથમ વડાપ્રધાન એવા નહેરૂએ ૧૫મી ઓગસ્ટ ૧૯૪૭માં સત્તા સંભાળી હતી. તેમણે કેન્દ્રમાં ૧૬ વર્ષ ૨૮૬ દિવસ સુધી શાસન કર્યું છે. સૌથી ઓછું શાસન કરનારા વડાપ્રધાન ચૌધરી ચરણસિંહ છે કે જેમણે માત્ર ૧૭૦ દિવસનું શાસન ભોગવ્યું છે. (આમ તો ગુલઝારીલાલ નંદાનું નામ વડાપ્રધાનની યાદીમાં આવે છે પરંતુ તેઓ ૧૩-૧૩ દિવસ સુધી બે વખત એકિંગ પ્રાઈમ મિનિસ્ટર રહી ચૂક્યાં હતા.) ભારતના બીજા વડાપ્રધાન લાલબહાદુર શાસ્ત્રીએ ૯૮મી જૂન ૧૯૬૪માં શાસનના સૂત્રો

સંભાળ્યા હતા અને તેઓએ ૧૫ વર્ષ ૨૧૬ દિવસ કર્યું હતું. તેઓ ભારતમાં પહેલા બિન કોંગ્રેસી પ્રાઈમ મિનિસ્ટર હતા. તેમના પછી ચૌધરી ચરણસિંહ ૧૭૦ દિવસ માટે વડાપ્રધાન બન્યાં હતા. **રાણવ ગાંધી પાંચ વર્ષ ૩૨ દિવસ સુધી રહ્યાં...** ૧૯૮૪માં કેન્દ્રમાં ફરી કોંગ્રેસની વાપસી આવી ત્યારે રાણવ ગાંધી વડાપ્રધાન બન્યાં હતા અને તેમણે પાંચ વર્ષ ૩૨ દિવસનું શાસન કર્યું હતું. માતા ઈન્દિરા અને પુત્ર રાણવ ગાંધીનું ગોળી વાગવાથી અને અંત કી હુમલામાં મૃત્યુ થયું હતું. રાણવ ગાંધી પછી બિન કોંગ્રેસી વડાપ્રધાન તરીકે વિશ્વનાથ પ્રતાપસિંહ

વડાપ્રધાન તરીકે વાજપેયીનો છ વર્ષનો રેકોર્ડ છે... ભાજપની પ્રથમ સરકાર ૧૬મી મે ૧૯૯૬માં બની હતી અને એનડીએનું ગઠન થયું હતું જેમાં અટલ બિહારી વાજપેયી વડાપ્રધાન બન્યાં હતા, જો કે તેમણે માત્ર ૧૬ દિવસનું શાસન કર્યું હતું. તેમના પછી આવેલા એચડી દેવગૌડાએ ૩૨૪ દિવસ સુધી સત્તા ભોગવી હતી. જનતાદળમાં ખટપટના કારણે બીજા નેતા ઈન્દર કુમાર ગુજરાલ ભારતના વડાપ્રધાન બન્યાં હતા અને તેમણે ૩૩૨ દિવસનું શાસન કર્યું હતું, જો કે તેમના પછી ભાજપ અને અટલ

## ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી પદે મોદીએ માધવસિંહ કરતાં બમણું શાસન કર્યું, ૧૨ વર્ષ ૫૬ પર રહ્યાં

હિન્દુસ્તાન થકી વિશ્વના દેશોનો વિકાસ રહ્યું છે. તેમના શાસનનું એક જ કમિટમેન્ટ છે - ઉગ્ર સપના જોવા અને તેને સમયબદ્ધ પુરું કરવા... બહુ ઓછા લોકોને ખબર છે કે બંધન અને યુવાનોમાં નરેન્દ્ર મોદીને તેમની નજીકના લોકો 'એનડીએ તરીકે બોલાવતા હતા, જે આજે 'નમોહ તરીકે લોકપ્રિય બન્યાં છે. **ગુજરાતમાં ૧૨ વર્ષ ૨૨૭ દિવસનું વિક્રમી શાસન...** ગુજરાતના તત્કાલિન મુખ્યમંત્રી તરીકે નરેન્દ્ર મોદીએ ૭મી ઓક્ટોબર ૨૦૦૧ના રોજ શપથ ગ્રહણ કર્યા હતા. તેમણે ગુજરાતમાં સૌથી વધુ સમય સુધી એટલે કે ૧૨ વર્ષ અને ૨૨૭ દિવસનું શાસન ભોગવ્યું છે. મોદીએ સૌથી વધુ સમય સુધી મુખ્યમંત્રી રહેવાનો કોંગ્રેસના માધવસિંહ સોલંકીનો રેકોર્ડ તોડ્યો હતો. હાલના વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી આજે એક નવી ઉંચાઈએ પહોંચ્યા છે. તેઓ હવે રાષ્ટ્રીય નહીં પરંતુ આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે તરીકે લોકપ્રિયતા ધરાવે છે. કહેવાય છે કે કોઈપણ વ્યક્તિનો દસકો હોય છે પરંતુ નરેન્દ્ર મોદીનો હાલ બીજો દસકો ચાલી રહ્યો છે. રાજનીતિમાં તેઓ અત્યંત નસીબદાર એટલા માટે રહ્યાં છે કે વિરોધી વાતાવરણ વચ્ચે અણીના સમયે તેઓ શાસન પર ટકી શક્યાં છે. મોદી માટે કહેવાય છે કે દુરમનને દોસ્ત બનાવતાં તેમને સારી રીતે આવડે છે. નરેન્દ્ર મોદી માટે એવો પણ રેકોર્ડ છે કે તેઓ સૌથી વધુ ૧૨ વર્ષ સુધી મુખ્યમંત્રી પદ પર રહેનારા આઠમા નેતા છે. પ્રથમ નંબરે સિક્કીમના પૂર્વ વડાપ્રધાન પવન કુમાર ચામલિંગ આવે છે. તેઓએ ૨૪ વર્ષ ૧૬૫ દિવસ સુધી શાસન કર્યું છે. બીજાક્રમે પશ્ચિમ બંગાળના જ્યોતિ બસુ છે. તેમણે ૨૩ વર્ષ ૧૩૭ દિવસ સુધી શાસન કર્યું છે. તેમણે સ્વેચ્છાએ પદનો ત્યાગ કર્યો હતો. નરેન્દ્ર મોદી ગુજરાતમાં ચાર વખત મુખ્યમંત્રી બન્યાં હતા. કોંગ્રેસના માધવસિંહ સોલંકી છ વર્ષ સુધી ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી રહ્યાં હતા. ગુજરાતમાં મોદીએ તેમનો રેકોર્ડ તોડ્યો હતો. વડાપ્રધાન બન્યાં પછી મોદીએ પ્રથમ વખત ૨૮મી મે ૨૦૧૪માં શપથ લીધા હતા અને બીજાવખત ૩૦મી મે ૨૦૧૯માં શપથ લીધા હતા. **જવાહરલાલ નહેરૂનો ૧૬ વર્ષ ૨૮૬ દિવસનો રેકોર્ડ...** ભારતમાં સૌથી વધુ શાસન કરવાનો રેકોર્ડ જવાહરલાલ નહેરૂના નામે અંકિત થયેલો છે જે બીજા કોઈ નેતા તરીકે તેમ

### રાઈમ લાઈન

ગોતમ પુરોહિત

## ભારતના વડાપ્રધાન તરીકે સૌથી વધુ ૧૬ વર્ષનું શાસન જવાહરલાલ નહેરૂના નામે અંકિત છે

<b>Jawaharlal Nehru</b> Term: 16th Aug 1947 to 27th May 1964	<b>Gulzarilal Nanda (acting)</b> Term: 27th May 1964 to 9th June 1964	<b>Jai Bahadur Shastri</b> Term: 9th June 1964 to 11th Jan 1966	<b>Gulzarilal Nanda (acting)</b> Term: 11th Jan 1966 to 24th Jan 1966	<b>Indira Gandhi</b> Term: 24th Jan 1966 to 24th March 1977	<b>Moraji Dasai</b> Term: 24th March 1977 to 28th July 1979
<b>Charan Singh</b> Term: 28th July 1979 to 14th Jan 1980	<b>Indira Gandhi</b> Term: 14th Jan 1980 to 31st Oct 1984	<b>Rajiv Gandhi</b> Term: 31st Oct 1984 to 2nd Dec 1989	<b>V.P. Singh</b> Term: 2nd Dec 1989 to 10th Nov 1990	<b>Chandira Shekhar</b> Term: 10th Nov 1990 to 21 June 1991	<b>P. V. Narasimha Rao</b> Term: 21st June 1991 to 16th May 1996
<b>Atal Bihari Vajpayee</b> Term: 18th May 1996 to 1st June 1996	<b>H. D. Deve Gowda</b> Term: 1st June 1996 to 21st April 1997	<b>Inder Kumar Gujral</b> Term: 21st April 1997 to 15th March 1998	<b>Atal Bihari Vajpayee</b> Term: 15th March 1998 to 22nd May 2004	<b>Manmohan Singh</b> Term: 22nd May 2004 to 26th May 2014	<b>Narendra Modi</b> Term: 26th May 2014 to present

બિહારી વાજપેયીની વાપસી થઈ હતી. આ સમયે વાજપેયીએ છ વર્ષ ૬૪ દિવસ સુધી શાસન કર્યું હતું. ફિલગુડ ફેક્ટરના કારણે ભાજપ ફેંકાઈ જતાં ફરીથી કોંગ્રેસની સરકાર કેન્દ્રમાં આવી હતી પરંતુ મનમોહનસિંહને પાર્ટીએ વડાપ્રધાન બનાવવા હતા. તેઓ બે ટર્મ સુધી વડાપ્રધાન રહ્યાં છે અને કુલ ૧૦ વર્ષ ચાર દિવસ સુધી શાસન કર્યું છે. **મોદીના આંખ્યા પછી તસ અને તાજ બદલાયા...** ભારતનું રાજકીય ચિત્ર તો ત્યારે બદલાયું, જ્યારે ભાજપે ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીને વડાપ્રધાનના ઉમેદવાર તરીકે ઘોષિત કરવા આંખ્યાં. મોદીએ ૨૦૧૪માં તસ અને તાજ બદલી નાંખ્યા હતા. ૨૬મી મે ૨૦૧૪માં નરેન્દ્ર મોદી પ્રથમવાર ભાજપ અને એનડીએના વડાપ્રધાન બન્યાં હતા. એટલું જ નહીં ૨૦૧૯માં થયેલી લોકસભાની ચૂંટણીમાં ભાજપને વિક્રમી બહુમતિ અપાવીને તેઓ ફરીથી વડાપ્રધાન બન્યાં હતા અને આજે તેમના શાસનને સાડા છ વર્ષ પૂર્ણ થવા આંખ્યાં છે. નરેન્દ્ર મોદી ભારતના ચોથા વડાપ્રધાન બન્યાં છે કે જેમણે સૌથી વધુ સમય સુધી શાસન સંભાળ્યું છે. મોદીએ દેશના ૧૦ વડાપ્રધાનનો રેકોર્ડ તોડ્યો છે. તાજેતરમાં તેમણે એનડીએના પ્રથમ વડાપ્રધાન અટલ બિહારી વાજપેયીનો રેકોર્ડ તોડ્યો છે. બિન કોંગ્રેસી સરકારમાં નરેન્દ્ર મોદીનો સૌથી વધુ શાસન કરવામાં પ્રથમ નંબર છે. ટર્મ પૂર્ણ થતાં મોદી તેમના નજીકના હરીકા એવા મનમોહનસિંહનો રેકોર્ડ તોડી શકવાની ક્ષમતા ધરાવે છે. **કોંગ્રેસના છ પીએમ-૫૪ વર્ષ ૧૨૩ દિવસનું શાસન...** રાજકીય ઈતિહાસ જોઈએ તો કોંગ્રેસે છ વડાપ્રધાન આંખ્યાં છે અને તેમણે ૫૪ વર્ષ અને ૧૨૩ દિવસનું શાસન કર્યું છે. બીજાક્રમે ભાજપે બે વડાપ્રધાન આંખ્યાં છે અને કુલ ૧૨ વર્ષ ૨૦૮ દિવસનું શાસન આંખ્યું છે. જનતાદળે ત્રણ વડાપ્રધાન આંખ્યાં છે અને આ પાર્ટીએ બે વર્ષ ૨૬૯ દિવસનું શાસન ભોગવ્યું છે. જનતા પાર્ટીના એક વડાપ્રધાને બે વર્ષ ૧૨૬ દિવસ, એસજેપી (આર)ના એક વડાપ્રધાને ૨૨૩ દિવસ અને જેપી (એસ)ના વડાપ્રધાને ૧૭૦ દિવસનું શાસન આંખ્યું છે. આજે ભારતમાં થઈ ચૂકેલા વડાપ્રધાન પૈકી એચડી દેવગૌડા અને મનમોહનસિંહ હયાત છે અને નરેન્દ્ર મોદી વડાપ્રધાન તરીકે કાર્યરત છે.

## ઈન્દિરા ગાંધીએ પણ ૧૫ વર્ષ કરતાં વધુ સુધી સત્તા ભોગવી છે, કોંગ્રેસનો શાસનકાળ ૫૪ વર્ષનો

સુધી શાસન કર્યું છે. જવાહરલાલ નહેરૂ પછી તેમના પુત્રી અને પ્રિયદર્શિની ઈન્દિરા ગાંધીએ ૨૪મી જૂન ૧૯૬૬માં પહેલીવાર પદ સંભાળ્યું હતું અને તેમણે બે ટબકામાં કુલ ૧૫ વર્ષ ૧૧ મહિના અને ૧૭ દિવસ સુધી શાસન કર્યું હતું. બિન કોંગ્રેસી વડાપ્રધાન મોરારજી દેસાઈએ બે વર્ષ ૧૨૬ દિવસ સુધી શાસન

સત્તાનશીન થયાં હતા અને તેમણે ૩૪૩ દિવસ શાસન કર્યું હતું. તેમના પછી આવેલા ચંદ્રશેખરે પણ ૨૨૩ દિવસ સત્તા ભોગવી હતી. કોંગ્રેસની ફરી વાપસી ૧૯૯૧માં થઈ હતી અને પીવી નરસિંહરાવ વડાપ્રધાન બન્યાં હતા અને તેમણે ચાર વર્ષ ૩૩૦ દિવસ સુધી ગાદી ભોગવી હતી.